

新闻速览

西王庄镇
扎实开展校园安全教育

□通讯员 刘美慧 袁圣希

西王庄讯 西王庄镇自开展“校园安全教育月”活动以来，通过多种宣传形式进行校园安全教育，增强学生安全意识，维护校园秩序，收到了良好的成效。

该镇各中小学以此为契机，通过板报、校园广播等媒介进行了广泛宣传，利用主题班会对防踩踏、防摔伤、交通安全等知识向学生进行安全警示教育。同时，为预防校园安全事故的发生，各校纷纷开展了安全隐患排查和自检工作，严格排查管制刀具和危险品，对所查出的各项安全隐患及时整改。此外，结合家委会的力量，召开家庭教育联合会议，从“如何正确教育孩子”等方面着手对家长进行培训，获得了家长的广泛认可和好评。

光明路街道
强化行业安全生产监管

□通讯员 徐瑞福 耿德刚 朱蓉

光明路讯 日前，光明路街道开展安全生产大检查活动，对于辖区易燃易爆物品、人员密集的商场、劳动密集型企业等行业进行安全大检查。

此次检查的内容有消防设施、应急疏散、危险品生产和运输、存储、食品药品安全、企业应急预案等30多项，先后下达整改令20多个，落实安全措施100多项。

塔埠街道
开展消防安全知识培训

□通讯员 李甜

塔埠街讯 “厨房煤气灶一旦着火，我们第一步要做的是什么？”“家里电器起火，能不能用水浇灭？”“室内发生火灾时，如何正确逃生？”塔埠街道的消防课堂上，来自山东社安消防咨询服务中心的教官为机关人员一一作了解答。

社区课堂上，教官引用实际生活中的真实案例，用通俗易懂的语言，结合图片、文字和视频深入浅出地讲解了火灾的发生、发展和后果，并向机关人员详细讲解了家庭消防安全条例、防火常识，以及火灾发生后灭火工具的使用方法，逃生自救方法等基本消防常识。

消防课堂的开设不仅增强了机关人员的消防知识，提升了安全自救能力，也有利于该街道安全工作的积极推展。近年来，塔埠街道为落实安全生产责任制，积极开展安全生产专项大检查，排查建筑工地、消防、道路交通等领域安全隐患15处，目前已全部整改到位，确保辖区无安全事故发生。



□本报通讯员报道
1月5日，市、区书协在甘泉寺举办了“百县千村”书法文化进寺院活动。书法家们现场挥毫泼墨，给甘泉寺增添喜庆气氛。



□通讯员 吕强
近日，区城管局对解放南路、文化西路、青檀南路、光明东路的长期占道、乱搭乱建等现象，进行了专项整治，拆除违章搭建7处、800多平方米，广告牌16处，给广大市民营造一个良好的生活环境。

孟庄镇

开展“廉政谈话”敲警钟

□通讯员 刘勇 宋文阁

孟庄讯 孟庄镇为进一步加强党风廉政建设和作风建设，压紧压实“两个责任”，不断增强党员干部责任意识和廉洁自律意识。1月3日，该镇组织15个行政村的党支部书记开展廉政谈话教育，给大家“扯袖子”、“打招呼”，强化对党员和领导干部的再提醒、再警示。

春节期间是腐败的高发多发易发期，也是人民群众对干部作风感知的敏感期，更是考验各级干部廉洁从政能力的关键时期。在春节到来之际，该镇召开这次廉政谈话会，其目的是要认清形势，正确认识党风廉政建设取得的阶段性成效，加强干部作风建设，构建和谐廉洁的工作环境，增强党员干部廉洁过节意识，筑牢拒腐防变

的思想道德防线，营造和谐、文明、欢乐、清廉的节日气氛。

该镇结合监督检查中发现的问题，对全镇各村党委书记进行了集体廉政谈话，要求切实筑牢拒腐防变“警戒线”。遵守政治纪律和政治规矩，总的要求是做到习近平总书记指出的“五个必须”，全体人员要主动适应新常态，在政治纪律、财经纪律、工作纪律、生活纪律和廉政纪律、落实党风廉政建设“两个责任”方面，绷紧纪律这根弦。

该镇纪委要敢于担当，切实把党风廉政建设和监督责任落到实处。强化率先意识，围绕责任落实抓监督，围绕执行纪律抓监督，围绕“四风”问题抓监督，在作风问题上更清醒、更警醒。抓早抓小，筑牢“防火墙”，加强日常监督、组织的监督、群众的监督，早发现早处置，及早开展约谈提醒、批评教育，“急踩刹车”、“悬崖勒马”。严肃问责，当好“护航员”。该镇纪委不断加大问责工作力度，健全检查、监督、倒查、追究的完整链条，切实履行好监督责任。

与会人员纷纷表示，要用《廉政准则》这面镜子认真对照自己，将廉政谈话的精神融入到思想中，消化到工作中，落实到行动中，清清白白做人，干干净净做事。

近年来，该镇廉政意识明显增强，抓任务部署，抓督促检查，落实主体责任的工作机制初步建立。严格按照“落实党风廉政建设责任制，党委负主体责任，纪委负监督责任”要求，积极履责，强化担当，确保了“两个责任”落地生根。

每年年初，该镇及时召开党风廉政建设和反腐败工作专题会议，及时下发全镇党风廉政建设和反腐败工作《安排意见》，层层签订目标管理责任书，形成了“一级抓一级，层层抓落实”的工作格局。明确党风廉政建设和反腐败工作责任清单，并严格落实制度，做到任务明确、履责有依、问责有据，有效解决了党风廉政建设和反腐败工作由谁来抓、抓什么、怎么抓的问题。坚持开展专项检查、随机抽查、效能监察和专项巡查，加强对责任落实情况的监督检查，推进了工作落实。



□通讯员 胡安锋 宁静
为了丰富学生的课余文化生活，激发全校学生对美术和书法的热爱之情，全面提升学生的综合素养，日前，建设路小学举办了“校园书画展”。

本次展览作品形式多样，内容丰富，积极、健康，富有童真童趣，反映了学生丰富多彩的生活和朝气蓬勃的精神风貌，展现了学生自我表现能力、审美能力和创造能力。其中，美术作品有：儿童画、线描画、剪贴画、黑白画、刮蜡画等；书法作品包括软笔和硬笔两种。此次活动丰富了学生的课余生活，展示了学生良好的艺术风采，推动了学校校园文化建设再上新台阶。

龙山路街道强化保障办实事

□通讯员 魏敏 宋平

龙山路讯 去年以来，龙山路街道坚持重心下移、贴心服务的工作原则，通过搭建便民平台、依托网格管理、加大资金投入三项措施，不断提升为民服务质量，居民的满意度幸福感不断增强。

搭建便民平台，提升服务速度。该街道立足于便民、亲民、利民，推进便民服务中心建设。根据服务需要，设有工作区、接待区、查询区和缴费区，配有LED显示屏、电脑、传真机、

打印机等现代化办公设备和一套规范的工作制度，基本实现了办公自动化、信息化。辖区内8个社区都设立了便民服务大厅，做到了“一栏、两有、三挂、四上墙”。设立公开栏，有监督电话、值班公示台、挂牌办公、挂牌上岗、挂牌收费。岗位职责、服务指南、办事时限上墙，方便群众办理业务。

依托网格管理，拓宽服务广度。为促进服务常态化，随时发现和解决问题，该街道投入40余万元，高标准建设了街道、社区两级网格化社会管

理服务平台，同时，强化了“走访入户发现问题、科学汇总分析问题、协调力量解决问题”的运行机制。抽调3名工作人员作为专职网格化数字信息管理员，负责将收集到的各类信息进行分类汇总、派遣、上传和督办，形成了“网格——社区——街道”的一体化上下联动体系。目前，通过该机制收集群众诉求6955条，办结6932条，办结率99.6%，群众满意率99.2%。

加大资金投入，提升服务力度。针对位于城区的西北部，城市基础配

套设施落后的实际，该街道认真研究部署社区党组织为民服务专项经费的使用，在区财政为每个社区投入10万元的基础上，结合创建国家卫生城市工作，累计投入500余万元，共改造老旧小区14个，硬化车位316个，铺修道路4.7万平方米，清理下水道1.2万米，清理垃圾2.1万吨，粉刷墙面3.6万平方米，旱厕改水厕57座，绿化补植苗木2.2万棵，为老旧小区安装路灯185盏、文体器材26组、电子监控14套，群众满意度大幅提高。

文化路街道紧抓安全生产不放松

□通讯员 葛莹 吴琛

文化路讯 去年以来，文化路街道认真贯彻安全生产工作会议、文件精神，加强宣传教育，积极开展安全生产大检查集中整治活动，不断完善安全管理长效机制，为改善辖区安全生产条件打下了坚实的基础。

该街道高度重视，周密部署。迅速将上级有关会议及文件精神传达到社区及相关责任部门，严格按照“属地管理、行业分管”的原则，扎实推进安全生产隐患大排查活动的开展。

实行周例会制度，严格按照实施方案进行检查，做到底子清、情况明。针对重点安全隐患单位，实行突击抽查和反复检查，确保活动落到实处。

该街道广泛宣传，营造氛围。充分利用宣传横幅、小区LED电子屏、宣传单页、网络等各种媒体，广泛宣传发动，加强舆论引导，共计发放宣传资料800份，利用显示屏滚动播放宣传标语3000余次，出动宣传车辆8车次，不断提高辖区居民的知晓率、支持率和参与率。

该街道齐抓共管，严格执法。联合区消防大队、派出所、工商所、食药监所等部门，多次开展了安全隐患集中整治行动。重点检查了企业自查自改落实情况、企业安全生产制度建设、应急预案、培训管理情况和安全隐患情况。检查过程中，对排查出的安全隐患，按照“实、严、快”三字方针，要求能整改的立即整改，不能立即整改的认真制定方案，限期整改。积极指导和督促生产经营单位开展应急演练，提高对事故灾害的监测、预警和

快速反应能力。对公共娱乐场所、易燃易爆场所基本情况，逐一进行了摸底登记，建立健全隐患台账和档案，有针对性地制定了消防安全监管措施，督促各单位限期对安全隐患进行整治。重点组织检查5次，检查单位24个，排查安全隐患47处，其中责令立即改正38处，限期整改9处。



让更多群众迈上“小康路”

□马若虎

新年前夕，国家主席习近平发表了二〇一七年新年贺词。他强调，全党全社会要继续关心和帮助贫困人口和有困难的群众，让改革发展成果惠及更多群众，让人民生活更加幸福美满。

让人民群众过上好日子，是党和政府一切工作的出发点和落脚点。2016年，全面建成小康社会继续推进，各项改革举措全面发力，又有1000多万贫困人口实现了脱贫，人民群众的获得感得到进一步增强。成

身辛勤劳动。新的一年，要保持攻坚克难的勇气和锐意进取的决心，让更多群众迈上“小康路”。

让更多群众迈上“小康路”，扩大脱贫攻坚的“战果”。贫困是小康路上的“拦路虎”，向贫困开战，我们没有退路。必须认识到，实现到2020年让农村贫困人口摆脱贫困的既定目标，时间十分紧迫、任务相当繁重。打赢这场攻坚战，容不得丝毫懈怠。当前，不少地方已探索出了有效的扶贫举措，形成了良好的脱贫模式。好经验好做法要坚持，同时动员和凝聚全社会力量广泛参与。只要大家拧成一股绳，就没有克服不了的困难。

让更多群众迈上“小康路”，深化惠民富民的改革。破解影响人民幸福生活的社会矛盾和体制机制障碍，要求全面深化改革。必须认识到，改革已进入深水区，需要“涉险滩”、“啃硬骨头”。困难越大、问题越多，越要坚定信心、勇往直前。以医改为例，通过开展多种形式的分级诊疗试点，在各级各类公立医院全面推进综合改革等措施，解决老百姓“看病难”、“看病贵”，为人的全面发展和幸福生活夯实健康基石。

全面建成小康社会，是党向人民、向历史作出的庄严承诺，是13亿多中国人民的共同期盼。践行这个庄严承诺，实现人民所盼，要继续奋发有为、开拓创新；要坚持以人民为中心，全心全意为人民服务。

新的一年，新的展现。将实现人民群众的梦想与实现中华民族伟大复兴的中国梦联系起来，将实现人民群众的幸福生活与实现社会安定有序、国家长治久安联系起来，我们的心中更有力量。幸福生活人人向往，美好前景催人奋进。



最美市中人

让市中更美

关于开通
微信公众平台
“幸福微市中”
的启事

为全面推进“六个市中”建设，打造市中区“虹吸效应”，区委宣传部于近日推出市中区微信公众平台“幸福微市中”，由《市中新报》编辑部负责运营。“幸福微市中”包含市中全貌、市中新闻、民生热线、动态新闻等版块，汇集了全区综合类资讯，让广大群众及时、便捷地了解全区风土人情、重大新闻、民生新闻以及“六个市中”建设情况。平台发送频率为每周一至周五，每天向订阅用户推送一次消息。订阅方式：微信用户搜索“xingfuweiishi-zhong”加关注或者使用微信扫描下方二维码关注“幸福微市中”。

《市中新报》
编辑部

